

### 全市开展2024年 基层治理公众满意度调查

本报讯(记者 张进才)日前,记者从市统计局获悉,自今年4月开展2024年上半年德阳基层治理公众满意度调查以来,已成功回收样本8600余个,进入数据审核汇总和评估分析阶段。

据了解,本次调查活动旨在通过调查及时发现和解决群众反映的突出问题,全面掌握全市社会治安状况,为各级党委政府强化社会治安综合治理工作提供基础信息。

本次调查采取网络调查和电话访问相结合。网络调查通过向德阳市民随机发送短信链接开展调查。电话访问运用计算机辅助电话调查系统(CATI),通过民意调查专用热线“12340”随机抽取普通群众进行访问。调查范围为德阳市辖区内6个区(市、县)的84个乡镇及街道办事处居住的16-70岁常住人口。调查的内容主要为群众的安全感、对基层社会治安综合治理工作的评价以及对政法机关或政法队伍执法工作的评价,同时广泛收集被访者对当地社会治安状况的意见和建议。

四月的旌城,绿意满眼,花香满城,处处皆是美景。行走在街头,到处都换上了新的花卉盆景,一簇簇鲜花竞相开放,成为一道亮丽风景,让城市的景色更加怡人。

连日来,城管部门在市区重要路段、主要节点进行了花箱花卉的更换工作,此次摆放、更换的花卉品种包括月季、牵牛、黄金菊、海棠、欧石竹、虞美人等,色调以红色、粉色、紫色、黄色为主,共计15万余盆。

据了解,今年花卉造景更加注重因地制宜,通过色彩艳丽的各色花卉、动态与静态、植物与造型灯相结合的方式,强调多层次的花色搭配。有了鲜花映衬,街容街貌更加美观,道路景观更加整洁,空间视觉更加立体,受到广大市民的称赞。“现在我们城市的环境越来越美,街边摆满了鲜花,让人感到赏心悦目。”市民刘咏称赞道。

文/图 本报记者 文潇

## 繁花之城

### 广汉市高坪镇第五届 小龙虾美食季明日开启

本报讯(记者 唐茂)日前,记者从广汉市有关方面获悉,广汉市高坪镇“虾舞稻香 嗨啤一夏”第五届小龙虾美食季将于4月29日盛大启幕。活动将持续到5月31日,期间包含精彩文艺演出、大厨现场炒虾、钓虾剥虾比赛等丰富多彩的活动,为游客打造吃、喝、游、乐一站式文旅体验。

据了解,此次小龙虾季,高坪镇广迎四面嘉宾、诚邀八方来客,组织全镇23家餐饮商家,联合四川农商银行、中国电信等企业,推出总计20余万元的大额代金券和众多优惠活动,让大家尽情品尝川菜中的热辣滋味,在高坪畅吃、痛快饮、尽情耍。

近年来,高坪镇以奋力打造“天府粮仓、鱼米之乡”为目标,聚力打造“农业+旅游”融合发展新业态,推动一二三产业深度融合,带动当地群众致富增收。目前,高坪镇已连续举办四届小龙虾美食活动,成功把稻虾种养业、餐饮业、旅游业紧密联系起来,实现了稻虾田由单纯提供农产品向提供生态、文化、休闲产品的转化升级,让农旅产业从“活起来”到“火起来”,树立起广汉市农旅融合发展模式的新标杆。

### “德阳造”50兆瓦大功率背压式 空分装置驱动汽轮机试车成功

(上接第一版)

工业驱动汽轮机是现代工业项目建设中的核心动力装置,其启动扭矩大、启动升速平稳,能在较大范围内改变运行转速。在该项目中,东方汽轮机开发了大容量深度供热调节技术,开创了驱动机组供热联产新模式,对石化行业驱动项目起到了示范意义,有助于推动石化行业绿色转型升级。

东方汽轮机从事工业驱动汽轮机研制20余年,截至目前,已成功开发适应大型空分装置、合成氨、乙烯装置、PTA等各种化工场景的汽轮机组,功率等级覆盖150兆瓦等级以下,转速范围覆盖18000转/分钟以下,涵盖(抽)背式、(抽)凝式等多种机型。作为能源装备领域的“国家队”,接下来,东方汽轮机将聚焦能源关键领域的重大需求,加强关键核心技术联合攻关,强化科研成果转化运用,助力国家新型能源体系建设。

市总工会供稿

### 奋楫争先实干笃行 奋力谱写商务高质量发展新篇章

(上接第一版)发展新型消费,引进更多首店、旗舰店,培育“国潮”消费,全力推动55家“老字号”企业守正创新,拓宽销售渠道,提升品牌影响力。紧扣各类消费群体特别是年轻人群的消费偏好、消费习惯等,着力升级消费业态,做好品牌宣传推广,更好地增加人气、带动消费、促进发展,让德阳成为成都市民都市近郊旅游、消费的新高地。

二是聚焦“增量赋能”,推动服务业提质增效。锚定服务“制造强市”目标,深入实施服务业提升行动,推动现代物流、批发贸易、商业零售、商务服务等业态提升,加速锻造50亿级、100亿级支撑产业。建强企业育成体系,力争全年净增规模以上(限上)服务业企业(单位)100户以上。招引成都等地中高端餐饮、商务文化等优质企业2-3家,培育代表性企业25户以上,争创全省服务业高质量发展示范区。

三是聚焦“培强育新”,推动对外贸易稳步发展。以市委提出的建设高水平开放“三地两中心”为引领,高质量建设中国(德阳)跨境电商综合试验区,加快落地外贸综合服务平台,推动免税申报、核定征税等政策在园区落实落细。依托中国(四川)自贸区德阳协同改革先行区,实施自贸协同对标领航行动,着力孵化一批形成制度创新成果。深挖外贸增长空间,抓牢外贸转型升级基地、出口监管仓、海外仓等开放平台,开放载体、开放项目建设。积极塑造和扩大清洁能源装备制造新优势,今年全力争创国家外贸提质增效示范城市。组织开展“德行天下 德品出海”行动,助力德阳企业“买全球、卖全球”。



### 礼赞劳动 致敬匠心 ——德阳市劳模工匠人物特别报道

杨占勇,四川省非物质文化遗产“德阳潮扇”传统工艺项目省级代表性传承人、四川省工艺美术大师、德阳工匠、德阳首席技师、四川天一学院特聘教授、四川德阳源丰潮扇有限责任公司董事长、中国扇子艺术学会理事、中国旅游商品与装备协会理事、四川省工艺美术协会理事、四川省旅游商品协会理事、德阳市民间文艺家协会理事、德阳市新联会会员、德阳市新文艺组织成员,从事“德阳潮扇”传统工艺33年。



杨占勇

### 杨占勇:传统文化的传承和创新者

杨占勇在非物质文化遗产传承工作中秉承坚守、传承、创新的工匠精神,刻苦耐劳,锐意进取,无私奉献,在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩,并始终将非物质文化遗产的传承与产业化发展、乡村振兴紧紧联系在一起,为传统文化的传承和创新作出了突出贡献。

技艺上坚守。杨占勇从艺以来一直坚守着这一传统技艺,德阳潮扇制作工艺复杂,大小工序有50多道。为做好每个工序细节,常像泥塑一般一坐就是十几个小时,落下了腱鞘炎、肩颈炎、腰椎病。他严格要求自己,勤学苦练,锲而不舍,练就了扎实的基本功,熟练掌握了“德阳潮扇”工艺的全部技能。

技艺上创新。杨占勇依托传统“德阳潮扇”的外形,将传统“德阳潮扇”技艺进行简化,减少竹丝数量,在此基础上研发出插丝技艺的清风扇旅游商品,使系列产品种类增多,扇面表现形式多样,并成功将蜀绣、蜀锦、年画、竹编画、剪纸等多种非遗文化元素融入在“德阳潮扇”当中,使产品种类更为丰富,此工艺已全面推广。创新出无扇面潮扇“镂空扇”,使“德阳潮扇”技艺一览无余,增加了观赏性。将摄影艺术融入潮扇,创新出“照片艺术”潮扇,增加了“德阳潮扇”的多样性。现在产品销售收入可达400万元以上,并且远销31个国家和地区。

### 德阳市自然资源和规划局 关于《德阳市红雨片区城市更新项目规划修改(西外街以南区域)》公开征求社会公众意见的公告

为推动城市更新工作,应旌阳区人民政府申请,我局启动了《德阳市红雨片区城市更新项目规划修改(西外街以南区域)》工作,修改范围为北至西外街,南至汉江路、二重厂区铁路,东至凉山街,西至宝成铁路。根据《中华

人民共和国城乡规划法》和《四川省城乡规划条例》的规定,现将规划修改草案公示稿予以公告,广泛征求社会公众意见。

公告时间为2024年4月27日至2024年5月26日(共30

天),具体详见德阳市政府门户网站(<https://www.deyang.gov.cn>)。

德阳市自然资源和规划局  
2024年4月28日